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EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 16. – 22. 9. 2018 
EVROPSKÝ TÝDEN BEZ AUT 22. 9. 2018 

Akce projektu „Na Zemi i nad Zemí“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Ekologie.  
Koná se u příležitosti Dne bez aut.  
PROMÍTEJ I TY! / KOLA VERSUS AUTA 
Čtvrtek 20. září 2018, 10:00, pobočka Modřínová. Vstup zdarma. 
Promítání filmu v původním znění s titulky. Režie: Fredrik Gertten. Země původu: Švédsko. Rok výroby: 
2015. Stopáž: 88 minut.  
São Paulo, Los Angeles nebo Toronto jsou známé svou problematickou dopravní politikou. Diktát 
automobilového průmyslu, leckde nejvýraznějšího zdroje financí pro městské i státní kasy, má fatální 
dopad na celý městský prostor, plynulý pohyb obyvatel, jejich čas i zdraví. Dokument sleduje, jak se pro 
řadu jedinců stala východiskem městská cyklistika a jak spolu se zvyšujícím se počtem cyklistů sílí po celém 
světě občanské iniciativy na jejich podporu. Film se dotkne situace ve městech, kde se kola stala 
převažujícím dopravním prostředkem (Berlín, Amsterdam či Kodaň). Inspirativní snímek má široký záběr, 
dává prostor nápaditým komentářům a představuje různé aspekty boje cyklistů o bezpečný pohyb ve 
městech – s vtipem, nadhledem a za přitažlivého hudebního podkresu.   
PROMÍTEJ I TY! / NOVÝ SVĚT 
Pátek 21. září 2018, 10:00 a 16:30, sál hudebního oddělení. Vstup zdarma. 
Promítání filmu v původním znění s titulky. Režie: Jaan Tootsen. Země původu: Estonsko. Rok výroby: 
2011. Stopáž: 90 minut. 
Stejně jako většině evropských metropolí i estonskému Tallinnu vládnou auta. Když byla v roce 2006 
otevřena ve čtvrti Nový Svět další silnice určená výhradně automobilům, došla skupině místních obyvatel 
trpělivost. Po happeningu, při kterém v respirátorech a plynových maskách bránili slavnostnímu průvodu 
při otevření této silnice, se cykloaktivista Erko a student architektury Marten společně s přáteli rozhodli 
založit Společnost Nový Svět. Náplní jejich práce se staly nejrůznější aktivity omezující automobilovou 
dopravu v jejich čtvrti, například sprejování falešných přechodů pro pěší. Nápady, jak změnit svou čtvrť 
k lepšímu, udělat z ní příjemné a zdravější místo pro život a zamezit diktátu automobilové dopravy, se 
rozhodli přednést i starostovi a městským úředníkům. Snímek o aktivitách skupiny mladých Estonců, kteří 
svými akcemi inspirovali řadu dalších lidí v různých částech země, přibližuje nezastupitelnou roli 
občanského aktivismu v současné společnosti.  

 
TRANSSIBIŘSKOU MAGISTRÁLOU Z MOSKVY AŽ NA DÁLNÝ VÝCHOD / MILUŠKA MRVKOVÁ 
Pondělí 3. září 2018, 09:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Transsibiřská magistrála (9 288 km) je fascinující a živoucí tepnou jižní Sibiře, jež by bez ní prakticky 
nemohla žít. Třebíčská cestovatelka Miluška Mrvková se na nevšední dobrodružství, odehrávající se 
na kolejích křižujících nejdůležitější města Ruska, vydala v loňském roce. Připravila z něj další dokument, 
kterým se o své zážitky z cesty podělí.  
Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Rodina a 
zdraví.  
 
OBČAN HAVEL: PAVEL KOUTECKÝ, MIROSLAV JANEK 
Úterý 4. září 2018, 18:00, zelená klubovna dospělého oddělení, 1. patro. Vstup zdarma. 
Mezinárodní festival dokumentárního filmu Ji.hlava a Centrum dokumentárního filmu zvou na zahájení 
nové služby pro čtenáře knihovny v rámci mezinárodního projektu AVA-Library, který propojuje svět 
filmových festivalů a dokumentárního filmu s knihovnami. Film představí a diskuze se zúčastní producentka 
Jarmila Poláková. 
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Jihlavské Centrum dokumentárního filmu nabízí po celý následující rok až do června 2019 registrovaným 
čtenářům naší knihovny volně ke zhlédnutí přes dvacítku významných českých dokumentárních filmů.  
Videostanice je umístěna v ústřední budově na Hasskově ulici, v 1. patře, v zelené klubovně dospělého 
oddělení. Filmy je možné zhlédnout v otevíracích hodinách knihovny. 
 
FRANCOUZSKÝ KLUB 
POTÁPĚNÍ VE FRANCOUZSKÝCH JESKYNÍCH / MICHAL TRUČKA 
Čtvrtek 6. září 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Desítky metrů pod povrchem, několikakilometrové rozvětvené chodby, tlak vody a žádné světlo. Oblast 
rozsáhlých jeskynních systémů mezi řekami Lot a Dordogne je pro amatérské potápěče oblíbenou destinací 
i proto, že administrativně a s dostupnou infrastrukturou je potápění ve Francii jednodušší než v ČR. Michal 
Tručka je členem potápěčského klubu Argus Poseidon Třebíč.  
Akce projektu „Francouzský klub 2018“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura.  
 
NEZAPOMEŇTE PŘIJÍT / JANA VEJSADOVÁ  
Úterý 11. září a 25. 2018, 9:30, zelená klubovna dospělého oddělení. Pouze pro přihlášené.  
Kurz trénování paměti s lektorkou Janou Vejsadovou.  
Akce projektu „Nezapomeňte přijít“ Krajské knihovny Vysočiny podpořeného Ministerstvem kultury, 
program Kulturní aktivity zdravotně postižených občanů a seniorů.  
 
FENOMÉN MASARYK / Doc. PhDr. MICHAL STEHLÍK, Ph.D. 
Úterý 11. září 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Tatíček, nebo první český feminista? Největší Čech, nebo ohavný zrádce národa? Zakladatel státu, nebo 
rozbíječ monarchie? Individualista, nebo vůdce milionů? Tomáš Masaryk. Tomáš Garrigue Masaryk. Prostě 
Fenomén Masaryk - fenomén našich dějin 20. století, který bude představen v přednášce historika Michala 
Stehlíka, hlavního autora stejnojmenné výstavy Národního muzea. 
Poznejte jedinečnost osobnosti i neznámé kapitoly ze života prvního československého prezidenta.  
Třebíčský rodák doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D. je historik-slovakista, zabývající se českými 
a středoevropskými dějinami 20. století. V letech 2006-2014 byl děkanem Filozofické fakulty Univerzity 
Karlovy, kde stále vyučuje soudobé dějiny.  Je náměstkem ředitele Národního muzea, autorem několika 
publikací a výstavních projektů.  
Akce projektu Osmičkový rok v třebíčské knihovně finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. 
století.  
  
PERLY SVĚTOVÉ ARCHITEKTURY. 7. ČÁST. SECESE A INDIVIDUALISTICKÁ MODERNA / Ing. arch. LUBOR 
HERZÁN 
Čtvrtek 13. září 2018, 16:30, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Opakování úspěšného cyklu s bývalým městským architektem. Navštívíme chrám Sagrada Familia 
v Barceloně (A. Gaudí), Stocletův palác v Bruselu (j. Hoffmann), pařížské metro (H. G. Guimard) a další 
architektonické skvosty.  
 
HUDEBNÍ SOUBOJ S PAMĚTÍ / JAN BUKOVSKÝ 
Pondělí 17. září 2018, 09:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Další setkání s písničkami minulého století.  
Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného z Grantového systému Zdravého města Třebíč 
2018. 
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VZNIK NÁRODNÍ GARDY V TŘEBÍČI A NÁSLEDNÁ MOBILIZACE V ROCE 1938 / ZDENĚK PRUKNER 
Pondělí 17. září 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Amatérský badatel zabývající se historií regionu připomene vznik této polovojenské organizace a její 
zapojení do obrany republiky během nelehkého předválečného období.  
Akce projektu „Osmičkový rok v třebíčské knihovně“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. 
století.  
 
OD CITRONŮ NA ZÉLANDU AŽ POD EVROPSKOU JIŽNÍ OBSERVATOŘ / PETR HORÁLEK 
Úterý 18. září 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Čtvrtá přednáška z pětidílné série. Astrofotograf, cestovatel a popularizátor astronomie Petr Horálek se  
vydal sbírat ovoce na Nový Zéland, aby se po únavných dnech na farmách mohl v klidných chvílích kochat 
jižním hvězdnatým nebem a prostřednictvím astrofotografií jej ukázat celému světu. Jeho vášeň jej ale 
zavedla mnohem dál – k návratu na vysněné Cookovy ostrovy, jižního hvězdnatého ráje, a posléze přes 
Kanárské ostrovy a jižní Afriku až do „Mekky“ současné astronomie, na observatoře La Silla a Paranal 
v Chile.  
 
IRISDIAGNOSTIKA ANEB DÁ SE Z OKA POZNAT NEMOC? / JITKA HANZALOVÁ 
Čtvrtek 20. září 2018, 16:30, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Iridologie, častěji známá jako irisdiagnostika, je jedním z odvětví alternativní medicíny, které se zabývá 
diagnózou zdravotního stavu jedince podle obrazu duhovky jeho oka. Západní medicína k iridologii nemá 
příliš vřelý vztah, ale iridologové prohlašují, že je-li si vzdělaný iridolog vědom možností i omezení, může 
správná irisdiagnostika pomoci popsat stav určité části těla, orgánu či systému.       
 
KAREL ČAPEK / KRISTINA VÁŇOVÁ 
Pondělí 24. září 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Přednáška ředitelky Památníku Karla Čapka, zakládající členky Nadace Čapkova Strž a dlouholeté 
předsedkyně Společnosti bratří Čapků.   
Karel Čapek patřil k předním osobnostem první republiky. Jeho vztah k prezidentu Masarykovi je známý. 
Oba muže pojil nejen podobný názor na politiku, kulturu a filozofii, ale i aktivní přístup k životu. 
Po mnichovské konferenci byla proti Karlu Čapkovi vedena nenávistná kampaň na stránkách pravicového 
tisku. 25. prosince 1938 česká literatura ztratila svého nejproslulejšího autora. Jeho smrt a pohřeb se staly 
smutnou tečkou první republiky.  
Akce projektu Osmičkový rok v třebíčské knihovně finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. 
století.  
 
ANTONÍN KALINA / ANETA CHYTKOVÁ 
Pátek 14. září 2018, 10:00, pobočka Modřínová. Vstup zdarma. 
Autorka knihy o třebíčském hrdinovi, který zachránil více než 900 dětí z koncentračního tábora 
Buchenwald, seznámí s jeho životem žáky ZŠ Benešova.  
Akce projektu „Po stopách Židů (i židů) finančně podpořeného MK ČR. 
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VÝSTAVY 
ŽIVOT A DOBA SPISOVATELE  KARLA ČAPKA 
Do 24. září 2018, klubovna dospělého oddělení 
Výstava zapůjčená Památníkem Karla Čapka ve Staré Huti.  Doprovodným programem je možnost 
promítnutí dokumentu Slovensko bratří Čapků.  
Akce projektu Osmičkový rok v třebíčské knihovně finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. 
století. 
 
POJĎME VŠICHNI, POJĎME SPOLU, VYŽENEME NUDU Z DOMU 
3. – 27. září 2018, pobočka Modřínová 
Výtvarná výstava dětí z MŠ Benešova. 
 
 

 Akce knihovny podpořili: 
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